
Problema 

La població, en milers d’habitants d’una colònia de bacteris en x minuts segueix 

l’expressió 
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a) Prova que la funció és contínua en 4x  . 

b) Dibuixeu la gràfica de la funció. 

c) Calculeu quan morirà la població. 

d) Calculeu quan la població té 35000 habitants. 

 

Obrim una eActivity. 

 
Solució: 

Calculem )4(f , )x(flím
4x 
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. Tots tres resultats han de ser reals i iguals. 

Definim la funció definida a trossos. 
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La funció és contínua en 4x  . 

  



Per representar la funció obrirem una finestra gràfica. 

   
Per calcular quan mor la funció aplicarem en el menú Análisis ResoluciónG, raíz. 

La població mor en el minut 12. 

 
  



Per calcular quan la població és de 35000 habitants aplicarem en el menú Análisis 

ResoluciónG, cal x 

   
La població té 35000 habitants quan 1098.2x  , 7x  . 

Per calcular la mort de la colònia algebraicament resoldrem l’equació 0)x(f  . 

Per calcular quan la població és de 35000 habitants resoldrem l’equació 35)x(f  . 

 
La població mor en el minut 12. 

La població té 35000 habitants en els minuts 2.109772229, 7 

 


